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Κατερίνα Χουζούρη

Μαθητικό Συνέδριο με θέμα:  «Θρησκευτικές Περιηγήσεις: Συνοδοιπόροι στα ιερά 
προσκυνήματα του τόπου μας. Από το παρελθόν στο παρόν και ατενίζοντας το 
μέλλον», πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αίθουσα Τελετών του Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.  Οργανώθηκε από τη 
Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και το 
Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων.
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Την κήρυξη των εργασιών έκανε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομος, 
παρουσία του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού  δρα Κώστα Καδή.  Στην 
εισαγωγική του ομιλία ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ.κ. Γρηγόριος, 
Πρόεδρος του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας 
της Κύπρου, απευθυνόμενος στους μαθητές είπε μεταξύ άλλων τα εξής:

«… Σας ευχαριστούμε για την αγάπη και το ζήλο για τα προσκυνήματά μας. Σας 
συγχαίρουμε για τον κόπο και την πρωτοβουλία να εργαστείτε, μέσα στα πλαίσια 
των δραστηριοτήτων του σχολείου σας, δημιουργικά και συλλογικά με την 
καθοδήγηση των καθηγητών και την στήριξη των γονέων σας. Αναμένουμε με 
ενδιαφέρον να σας ακούσουμε, πως εργαστήκατε και πως φθάσατε σε 
συγκεκριμένα αποτελέσματα μέσα από την συνοδοιπορία και τη γνωριμία με τον 
πνευματικό θησαυρό και πολιτισμό της πατρίδας μας. Το έργο σας θα αποτελέσει 
καθοδηγητικό παράδειγμα για τους επόμενους μαθητές.
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Η δική σας ενατένιση στο μέλλον μέσα από την μελέτη του παρόντος και του 
παρελθόντος θα ανοίξει δρόμους σε αυτούς που θα συνεχίσουν και για τη δική 
τους ωφέλεια τη δική σας προσπάθεια. Ακόμη, θα συμβάλετε και μέσα στην 
οικογένειά σας, τη μικρή κοινωνία του τόπου που ζείτε, στην ενορία σας. Αύριο 
στις σπουδές σας, ανάμεσα σε συμφοιτητές σας από άλλους πολιτισμούς και 
εμπειρίες, θα κληθείτε να γίνετε πρεσβευτές της δικής μας παράδοσης και του 
τόπου μας.

Για αυτό τον τόπο και για αυτή την παράδοση, καλούμαστε να είμαστε υπερήφανοι 
και υπεύθυνοι. Είμαστε υπερήφανοι διότι όλα αυτά τα μνημεία παγκόσμιας 
κληρονομιάς, βρίσκουν νόημα όταν εμείς τα σεβόμαστε και τα αγαπούμε. Είμαστε 
υπεύθυνοι, γιατί πρώτοι εμείς πρέπει να συνειδητοποιούμε ότι είναι χώροι 
λατρείας και εκκλησιαστικής εμπειρίας, τόσο για εμάς όσο και για κάθε άνθρωπο. 
Με συνείδηση ότι πρώτα εμείς είμαστε ο ναός του Αγίου Πνεύματος, 
αντιλαμβανόμαστε ότι η αξία δεν έγκειται στην αρχαιότητα των ναών και γενικά 
των ιερών προσκυνημάτων αλλά στην ποιότητα και στο επίπεδο ωριμότητας της 
Πίστεως μας…».

Η πρώτη Συνεδρία περιελάμβανε οδοιπορικά στις Επαρχίες Λάρνακας και 
Αμμοχώστου, η δεύτερη στις Επαρχίες Λευκωσίας και Μόρφου και η Τρίτη στις 
Επαρχίες Λεμεσού και Πάφου.  Η παρουσίαση έγινε από μαθητές Γυμνασίων και 
Λυκείων, ενώ το Μουσικό Σχολείο Αμμοχώστου απέδωσε βυζαντινούς ύμνους και 
Κυπριακά παραδοσιακά τραγούδια.
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Τι είναι όμως το Πρόγραμμα Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων;

Είναι ένα πιλοτικό πρόγραμμα, για το οποίο συνεργάστηκαν το Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού και το Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της 
Εκκλησίας της Κύπρου που ξεκίνησε το 2015, σύμφωνα με το οποίο  26 ομάδες 
μαθητών από 21 γυμνάσια, λύκεια και τεχνικές σχολές, επισκέφθηκαν 
εκκλησιαστικά μνημεία.  Στη συνέχεια εφάρμοσαν τις μεθόδους της επιτόπιας 
έρευνας και καταγραφής  πληροφοριών, για την κατασκευή τους, την ιστορία τους 
κ.λ.π. Η εμπειρία τους έχει καταγραφεί για να βοηθήσει επισκέψεις μαθητών που 
θα ακολουθήσουν. Οι εργασίες των μαθητών, απεστάλησαν στο Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού και αξιολογήθηκαν από ειδική επιτροπή.  Στη συνέχεια 
παρουσιάστηκαν στο προαναφερθέν συνέδριο.
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